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Aufgabe 1

Konvexe Mengen sind beschriankt und abgeschlossen.
Konvexe Mengen sind beschrénkt und offen.

Der Schnitt zweier konvexer Mengen ist konvex.
Nichtleere Polyeder sind konvex.

Nichtleere Polytope sind konvex.

Aufgabe 2

e Nicht jedes lineare Programm (LP) lésst sind in die Standardform transformieren. | | ]
e Ein LP in kanonischer Form lésst sich in die Standardform transformieren. [ | ]
e Ein LP in kanonischer Form mit Vorzeichenbeschrankung lédsst sich in

die Standardform transformieren. [ ] ]
e Ein LP in kanonischer Form mit Vorzeichenbeschréankung lédsst sich in ein LP

in kanonischer Form ohne Vorzeichenbeschrankung transformieren. [ | ]

Aufgabe 3

e Die Optimallosung eines LP ist eindeutig. [ ] ]
e Falls der Zielfunktionswert einer Optimallosung eines LP endlich ist,

so ist die Optimallésung eindeutig. [ | ]
e Falls der Zielfunktionswert einer Optimallésung eines LP endlich ist,

so ist die Menge der Optimalldsungen beschrankt. [ | ]
e 7Zu jeder Optimallosung eines LPs in Standardform gibt es eine Basis so,

dass die Optimallosung eine Basislosung ist. [ | ]

Aufgabe 4

e Das Simplexverfahren berechnet in jedem Schritt eine zuléssige Basislosung [ | ]
e Das Simplexverfahren berechnet in jedem Schritt eine neue Basislosung,

die jedoch nicht unbedingt zuléssig ist. [ | ]
e Die Quotientenregel legt fest, welcher Nichtbasisindex in die neue Basis

aufgenommen wird. [ ] ]
e Die Quotientenregel legt fest, welcher Basisindex die aktuelle Basis verlésst. [ | ]
e Es gibt Optimallosungen, die das Optimalitétskriterium verletzen. [ ] ]

Das Tempo der Vorlesung ist zu schnell [, okay [, zu langsam [J.
Die Ubungsaufgaben sind zu einfach 0, gerade richtig 0, zu schwierig .



